Elektrotehnicki fakultet u Beogradu

Katedra za elektroniku

Predmet: OSNOVI DIGITALNE ELEKTRONIKE
Kolokvijum: 07.05.2005. u 12"

Odgovorni nastavnik: L. Saranovac

KANDIDAT:
Broj indeksa
Ime
Prezime
Potpis

USLOVI ISPITA
1. Trajanje ispita 150 minuta.
2. Ispit se polaze na formularu.
3. Dozvoljeni su kalkulator 1 hemijska olovka.

KONACNA OCENA

DEZURNI:

Potpis

Sala

4. Trazi se koncizan, jasan, ¢itak odgovor napisan u predvidenom prostoru (linija, boks, crtez).

OCENJIVANIJE
R.Br. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Total
Max 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 100
Dobijen
Zadatak 1 (10 poena)

U kolu sa slike 1. koris¢ena su logicka kola sa otvorenim drejnom.

(a) Napisati kombinacionu tabelu za izlazni signal F 1 odrediti njegovu logicku funkciju u

algebarskoj formi (§to minimalnijoj).

(b) Ako kola nisu sa otvorenim drejnom, $ta bi se desilo u tacki E za A=B=0 i C=D=1.
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Zadatak 2 (10 poena)

Meraci visine kod komercijalnih 1 privatnih aviona koriste Grejov kod za kodovanje podatka o
visini letelice koji $alju kontroli leta na zemlji. Objasniti zasto?




Zadatak 3 (10 poena)
Prva ekspedicija na planeti Mars otkrila je samo ostatke rusevina nekadasnje civilizacije. 1z
pronadenih ostataka slika i1 predmeta, istrazivaci su zakljucili da su planetu nastanjivala bi¢a sa 4
noge i velikim rukama koji su se pruzala iz krhkog tela. Nakon dugotrajnih istrazivanja istrazivaci
su bili u stanju da deSifruju matematiku marsovaca. Izmedu ostalog nasli su i jednacinu:
5x%-50x+125=0,

sa naznaCenim reSenjima x=5 1 x=8. Resenje x=5 delovalo je dovoljno logi¢no, medutim resenje
x=8 je zahtevalo dodatno objasnjenje. Istrazivaci su, na osnovu ¢injenice kako je nastao i razvijen
brojni sistem na planeti Zemlji, dosli do zakljuc¢ka, da je brojni sistem na Marsu razvijen na isti
nacin. Koliko prstiju imaju bi¢a na Marsu?

Zadatak 4 (10 poena)

(a) Za predstavljanje binarnih brojeva na raspolaganju je 6 bita. Slede¢e brojeve, ukoliko je
moguce, predstaviti u komplementu 2, komplementu 1, znak plus apsolutna vrednost,
ozna¢enom BCD kodu. U slucaju visestruke mogucnosti predstave, napisati sve mogucnosti.
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(b) U komplementu 2 i komplementu 1 izvrS§iti sledece operacije nad brojevima:
-32-(-33) 32+(-33)



Zadatak 5 . (10 poena)

Vee=V Za kolo sa slike 5:
% n 1 La ,- 5 (a) Odrediti logicku funkciju kola i napisati rezime rada svih
4 k 1k 4 0 tranzistora za sve kombinacije logickih nivoa na ulazu
kola.

. T 3 (b) Odrediti strujni kapacitete na izlazu kola u tacki B, ako su
T, VD 2 vrednosti napona na izlazu V(1)nin=2.0V 1 V(0)max=0.9V.
- (c) Ako se izmedu tacaka Y i V¢ veZe otpornik Ry =3k, kolike

Y su vrednosti napona u tacki Y za logicku nulu i jedinicu na
1 T izlazu.
2 R 1 !
1k Poznato je: Vee=Vp=0.7V, V’Y:O.6V, Vges=0.8V, Vcrs=0.2V,
= Br=30, Br=0.
Slika 5.
Zadatak 6 (10 poena)

(a) Projektovati sabira¢ dvobitnih neoznacenih brojeva sa serijskim prenosom (sabiranje bit po bit)
tako da kasSnjenje izlaznog signala bude Sto minimalnije. Na raspolaganju su logi¢ka kola
proizvoljnog tipa za koje vazi tyu=10ns 1 t, z=10ns.

(b) Koliko je maksimalno kasnjenje izlaznog signala i pri kojoj promeni ulaznih signala se javlja?



Zadatak 7 (10 poena)
Za kola sa slike 7a i 7b odrediti napon V¢ na kondenzatoru u stacionarnom stanju. Pretpostaviti da
je kondenzator prvobitno bio prazan. Dato je V1=0.4V.
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Slika 7.
Zadatak 8 (10 poena)

Projektovan je novi tip logickog kola, sa karakteristikom prenosa datom na slici 8.

(a) Da li je moguce definisati margine Suma ovog invertora. ObrazloZziti odgovor. Koliko je Vop,
VOL, VIH, VIH?

(b) Objasniti da li invertor ima regenerativna svojstva. Obrazloziti odgovor.

(c) U nizu se nalazi beskonacan neparan broj istih invertora. Koliko je izlazni napon poslednjeg
invertora ukoliko je napon na ulazu prvog invertora jednak OV.
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Slika 8.



Zadatak 9

Za kolo sa slike 9, odrediti vrednosti napona Vp 1 Vs ako je vrednost promenljive otpornosti R
(a) R=10k

(b) R=30k

Poznato je V1=0.4V, t.Cox=110pA/V?, Vpsar=0.6V, 1=0, y =0.
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Slika 9.

Zadatak 10 (10 poena)
U cilju poboljsanja dinamickih karakteristika kola koje treba da radi sa velikom izlaznom
kapacitivnos¢éu C;=20pF, na CMOS invertor 1 minimalne geometrije i ulazne kapacitivnosti
Ci=10fF, izvrSeno je dodavanje dvostrukog bafera prema slici 10. Vreme propagacije signala kroz
invertor 1 je 70ps. Predpostaviti da je ulazna kapacitivnost invertora propocionalna njegovoj
veli¢ini.

(a) Odrediti veli¢inu ostalih invertora kako bi se minimiziralo ukupno vreme propagacije.

(b) Ukoliko je moguce dodati proizvoljan broja baferskih stepena u cilju postizanja minimalnog

vremena propagacije, koliko broj invertora je potrebno dodati? Koliko je vreme propagacije u tom
sluc¢aju?

Baferski stepen

Slika 10.



